
Srednješolski vestnik. 
* Slovenski ravnatelj na goriški 

državni gimnaziji. Goriški Slovenci so sled
njič dobili na državni gimnaziji za ravnatelja 
svojega človeka v osebi dr. To minska. Nič 
ni t olj naravnega nego to, da načeluje zavodu, 
kjer je večina dijakov slovenske narodnosti, 
mož, ki razume jezik te večine. Imenovanje 
Slovenca pa je še posebno opravičeno iz raz
loga, da so bili doslej ravnatelji sami Nemci, 
le zadnji, Simzig, je bil — Italijan! Nemci in 
Italijani bodo seveda zopet vpili o slavizaciji v 
Primorju. če pa bi morda vlada smatrala to 
imenovanje za nekako kompenzacijo radi Els
nerjevega imenovanja v Ljubljani, se kruto 
moti. 

Predpisi za zrelostno skušnje real
nih gimnazij in na reformnih realnih 
gimnazijah. Naučni minister grof Stiirkgh 
je izdal predpise o zrelostnih izkušnjah za re
alne gimnazije in za reformne realne gimna
zije. Prepisi so slični predpisom za gimnazije 
in deloma tudi za realke. Pismena izkušnja 
obsega nalogo v učnem jeziku, prestavo iz la
tinščine v učni jezik in lahko, prosto nalogo 
iz drugega na zavodu obligatnega živega jezika 
(francosko angleško itd.). Glede na ustno zre
lostno izkušnjo se drže predpisi sistema, ki je 
običajen po ostalih srednjih šolah. Kandidati 
morajo napraviti ustno izkušnjo v latinščini, 
v drugem jeziku, zgodovini in zemljepisju in v 
matematiki. Latinščina se izpraša pri vseh 
kandidatih, izkušnja v drugem jeziku je od
visna od pismene naloge, v obeh jezikih, ki 
sta obligatna razen latinščine, se preizkusi kan
didat zgolj, če je dobil v obeh jezikovnih na
logah nezadostno. Izkušnja o zgodovini in zem
ljepisju je omejena na avstrijsko domačo 
vedo. Eksterni kandidati morajo napraviti zre
lostno izkušnjo iz vseh treh obligatnih jezi
kov in iz vseh drugih šolskih predmetov razen 
telovadbe. Eksternisti, ki niso dobili ugodne 
klasfikacije v latinščini in matematiki, morajo 
napraviti pred zrelostno izkušnjo pismen pre
vod iz učnega jezika v latinščino in eno ma
tematično nalogo, kakršne so navadne v VIII. 
šoli. Tudi iz ostalih predmetov morajo napra
viti eksternisti predizkušnje, če nimajo ugod
nih izpričeval. Po realnih gimnazijah morajo 
napraviti tisti kandidati, ki niso imeli v IV. 
šoli v risanju vsaj zadostno, še predizkušnjo v 
risanju. V reformnih gimnazijah pa morajo 
napraviti eksterni kandidati izkušnjo v geome
tričnem risanju, če niso imeli v IV. razredu 
v tem predmetu vsaj zadostno. Predpisi se ta
koj uveljavijo. 

* Streljanje na gimnaziji. Na go
riški gimnaziji fakultativno uvedejo v 7. in 8. 
razred streljanje. Poučevali bodo častniki, nad
zorstvo nad dijaki pa bodo imeli profesorji. 


